
       Al Signor Sindaco
Al Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interpellanza sul monitoraggio della gestione della Biblioteca Comunale 
               Carducci, dell’Archivio Storico Comunale e relativi servizi

PREMESSO CHE

 con la D.D. n. 1541 del 29/12/2021, Appalto di Servizio relativo a “Procedura aperta, 
riservata ex art. 112 del D. lgs 50/2016, per l’affidamento dei servizi di gestione della 
biblioteca Comunale Carducci e dell’Archivio Storico Comunale, si è proceduto 
all’approvazione della proposta di aggiudicazione alla soc. il Poliedro cooperativa 
sociale di Città di Castello;

 con la D.D. n. 131 del 08/02/2024, avente ad oggetto il monitoraggio e la verifica dei 
servizi di gestione della Biblioteca Comunale Carducci e dell’Archivio Storico 
Comunale, si è proceduto ad approvare e rendere pubblici i risultati del monitoraggio 
e verifica relativa all’anno 2023 relativo alla Determinazione del dirigente n. 1541 del 
29/12/2021;

 la convenzione per l’affidamento della gestione della Biblioteca con la società Il 
Poliedro cooperativa sociale scadrà il 31/12/2024;

CONSIDERATO CHE

  il Comune ha attivato il controllo di gestione secondo le modalità stabilite dagli art.li 
196, 197, 198 e 198-bis del D. Lgs. 267/2000, nonché dai propri statuti e regolamenti 
di contabilità al fine di garantire la realizzazione degli obiettivi programmati, la corretta 
ed economica gestione delle risorse pubbliche, l'imparzialità e il buon andamento 
della pubblica amministrazione assieme alla trasparenza dell'azione amministrativa;

 al fine di adempiere agli obblighi contrattuali, come previsto dall’art. 18 del capitolato 
d’appalto sottoscritto in sede di gara, è stata fatta azione di monitoraggio per garantire 
il rispetto dei patti e delle condizioni previste dal Capitolato e l’efficienza e la qualità 
dei servizi affidati;

PRESO ATTO 

 dell’aumento delle richieste della sala Rossi Monti per eventi culturali, convegni, 
incontri e seminari, gran parte dei quali si concentrano nel fine settimana, per la più 
larga presenza di pubblico, anche da fuori del comprensorio comunale, e la 
partecipazione di relatori, e dati inoltre i servizi prestati dalle altre Sale della Biblioteca 
che interessano tutti i giorni della settimana compreso il sabato (giorno di chiusura 
pomeridiana della Biblioteca) e l’ampia offerta di spazi concessi dalla struttura;
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 che il soggetto affidatario del servizio di gestione, ha dimostrato flessibilità e 
disponibilità e che nel periodo di riferimento ha attivato i servizi aggiuntivi proposti 
nell’offerta migliorativa che ha riguardato la gestione di un monte ore gratuito (n. 30 
ore annue) per la gestione dell’Archivio storico comunale e un monte ore gratuito (n. 
50 ore complessive) per l’apertura della sala Paolo Rossi Monti;

 che il Servizio Biblioteca ha attivato le attività proposte in sede di gara coerentemente 
con quelle previste dai documenti di programmazione dell’Ente: attività di Front office, 
Back office, attività di Archivio e Gestione Sala Paolo Rossi Monti.

 che con interpellanza prot. 50189/2023 “in merito alla nuova collocazione 
dell’Archivio Storico Comunale e Notarile” del 30 agosto 2023 si chiedevano 
informazioni sulla sede attuale dell’Archivio Storico Comunale e nel Consiglio 
Comunale del 2 ottobre 2023 l’Assessore competente rispondeva che l’Archivio 
Notarile era stato trasferito interamente presso la Biblioteca Comunale Carducci, 
mentre l’Archivio Storico Comunale per una parte era nella suddetta sede, mentre 
un’altra parte era ancora allocata presso Via Delle Giulianelle (ex biblioteca presso 
Liceo Plinio il Giovane) in attesa di essere trasferita presso l’Archivio e magazzini Ex 
Fintab.

I sottoscritti consiglieri

INTERPELLANO
IL SINDACO E LA GIUNTA

a) Sulla possibilità di garantire l’apertura della Biblioteca nel pomeriggio del sabato, 
almeno per i mesi da settembre a maggio e il mantenimento dell’apertura attuale da 
giugno a agosto;

b) Se è in previsione un aumento del personale per la gestione della Biblioteca 
Comunale Carducci e dei servizi che offre, data la consultazione degli Archivi Storico 
Comunale e Notarile;

c) Se in previsione della nuova convenzione di gestione della Biblioteca Comunale 
Carducci, l’Amministrazione intende rivedere i termini economici della Convenzione 
suddetta, l’organizzazione del personale della Cooperativa e prevedere il contributo 
delle associazioni di supporto (ad es. LAV e Amici della Biblioteca Carducci) per 
orario di apertura della Biblioteca

d) Se l’Archivio Storico Comunale, come si evince dalla lettura della D.D. n. 131 
dell’08/02/2024, sia stato tutto trasferito presso la Biblioteca Comunale Carducci o 
se una parte sia ancora allocata in Via delle Giulianelle o trasferita presso l’ex 
Archivio Fintab.

e) Se è previsto di individuare e nominare un Direttore della Biblioteca Comunale.

Città di Castello, 6 Marzo 2024

 I Consiglieri proponenti

Riccardo Leveque – Fratelli d’Italia



Elda Rossi - Fratelli d’Italia


